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COMUNICATO STAMPA del 7 novembre 2016
Osservazioni critiche di VAS-Campania alla proposta di legge regionale sulle Aree Naturalistiche Protette

Il Coordinamento Campania dell’associazione nazionale di protezione ambientale V.A.S. (Verdi Ambiente e Società) ha inviato alle Commissioni Consiliari competenti del Consiglio Regionale della Campania le proprie osservazioni alla Proposta di Legge ”Norme per la gestione amministrativa delle aree protette regionali della Campania – Modifica e integrazione alla L.R.33/2013”.
Nel documento – oltre a lamentare la mancata convocazione di VAS insieme alle altre Associazioni ambientaliste, invitate ad un’audizione su tale proposta – si sottolinea che Antonio D’Acunto – fondatore e presidente di VAS fino alla sua scomparsa due anni fa – è stato l’estensore e presentatore della L.R. sui Parchi approvata nel 1993, che ora si vorrebbe modificare, con emendamenti che rischiano di  tradirne la filosofia ed i principi fondamentali.
Le modifiche ed integrazioni – di cui peraltro non vengono esplicitate le motivazioni strategiche – appaiono a VAS incompatibili con lo spirito di decentramento e di partecipazione popolare che animava la legge 33/1993, in quanto ne toccano il cuore stesso, cioè: salvaguardia e valorizzazione del patrimonio naturalistico e partecipazione delle comunità locali alla gestione delle aree protette.

A giudizio di VAS, la proposta attuale, anziché ovviare  alle carenze dovute a decenni di inadempienze tecniche e gestionali da parte della Regione Campania, potrebbe viceversa aggravare la situazione, ricorrendo ad una gestione accentrata, verticistica e pseudo-aziendalista delle arre naturali protette (ANP).

“Spariti sia il Direttivo sia la ‘Comunità del Parco’ – osservano il coordinatore regionale Nicola Lamonica ed il Portavoce metropolitano Ermete Ferraro – si nota una tendenza all’accentramento burocratico-finanziario della gestione dei Parchi nelle mani della Giunta Regionale, senza coinvolgere più le comunità locali né le associazioni ambientaliste e protezioniste, prevedendo invece un peso eccessivo del nuovo ‘Comitato Zonale di Protezione’, espressione degli amministratori locali, che potrebbe sfiduciare il Presidente e l’istituendo Consiglio di Amministrazione”

Non c’è bisogno di organi monocratici bensì di esperti qualificati e di realtà che siano espressione del territorio – osservano i VAS -  mentre  le Comunità Associative Territoriali previste dalla PdL risultano un organo inutile e che comprende inspiegabilmente le associazioni venatorie.
“Noi di VAS – dichiarano Lamonica e Ferraro - esprimiamo ferma contrarietà ad un progetto di accorpamento delle AA.NN.PP. con modalità puramente strumentali e per meri fini economici. Non sarà certamente questo artificiale ed ingegneristico accorpamento in sole 3 aree-parco di parti del territorio disomogenee che tutelerà di più e meglio il patrimonio naturalistico della Campania. “ 

 Risulta infatti arbitrario, dal punto di vista naturalistico, mettere insieme aree profondamente diverse dal punto di vista geo-morfologico e paesaggistico, spezzando continuità ecologiche e  socio-culturali che avevano un ben preciso significato e valore. Anziché salvaguardare e promuovere la biodiversità si va quindi in direzione ben diversa, che VAS non condivide.
                         VAStampa- contatti: 349 3414190 (Ferraro)
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