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Comunicato stampa del 13.07.2020
I VAS  CONTRARI A SOLUZIONI PASTICCIATE SULLA TRIVELLAZIONE AD AGNANO
Ermete Ferraro – portavoce del Circolo VAS ‘Antonio D’Acunto’ di Napoli – esprime la totale contrarietà dell’Associazione Nazionale di Protezione Ambientale ‘Verdi Ambiente e Società’ – nel merito e nel metodo -alle trivellazioni eseguite ad Agnano nell’ambito del progetto GeoGrid, programma di recupero dell’energia geotermica co-finanziato dalla Regione Campania.

«Come ambientalisti – ha dichiarato Ferraro – confermiamo il nostro giudizio negativo su questa sconcertante vicenda, nella quale al pericoloso getto di vapori tossici dal pozzo di Via Antiniana (circa una tonnellata al giorno…) si aggiunge il fumo di procedure anomale, misteri sulle autorizzazioni e comportamenti poco chiari delle autorità responsabili.
Pertanto – tenuto conto dell’autorevole monito di un esperto in materia come il vulcanologo Giuseppe Mastrolorenzo – i V.A.S. di Napoli chiedono l’immediata sospensione delle attività volte a chiudere meccanicamente la perforazione, in attesa di conoscere i risultati dei rilievi effettuati dall’I.N.G.V. e di una valutazione del rapporto costi/benefici per tale soluzione. 

Sulla vicenda, tra l’altro, pende un esposto alla Magistratura e un’interrogazione al Senato per cui, associandosi all’appello lanciato anche dalla Consigliera regionale Maria Muscarà, dal prof. Mastrolorenzo e dai comitati di residenti, V.A.S. di Napoli chiede che si faccia luce in tempi brevi e si agisca di conseguenza, a tutela della sicurezza e della salute della popolazione locale, sollecitando un intervento della Protezione Civile Nazionale, trattandosi dell’area a maggior rischio geo-sismico in assoluto.
Ermete Ferraro, Portavoce V.A.S. Napoli

Cell. / Wapp: 349 3414190 – ermeteferraro@alice.it 
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