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COMUNICATO STAMPA del 13 novembre 2014

CHIESTA SOSPENSIONE POTATURA IN VIA SCARLATTI MA IL COMUNE PROSEGUE LO SCEMPIO DEI PLATANI

L’associazione nazionale di protezione ambientale V.A.S. (Verdi Ambiente e Società), attraverso il portavoce del suo Circolo Metropolitano di Napoli Ermete Ferraro, aveva già espresso la sua contrarietà, nel merito e nel metodo, al rozzo intervento di drastica potatura dei platani di via Scarlatti, dove il 6 novembre scorso un ramo cadde, colpendo due passanti.

“ Ho richiesto all'Assessorato all'Ambiente ed alla Direzione Qualità urbana del Comune di Napoli di rispondere alla mia richiesta d'informazioni ambientali in merito agli atti autorizzativi dell'intervento, affidato ad una ditta edile, e alle garanzie sulle modalità dello stesso, visto che si sta procedendo ad un'arbitraria e nociva capitozzatura dell'alberata vomerese – ha dichiarato Ferraro – ma nessuno si è ritenuto in dovere di offrire delle risposte. Ecco perché, come VAS, abbiamo chiesto all'A.C. di sospendere immediatamente i lavori, per consentire i chiarimenti richiesti sulla loro legittimità”.

Nel frattempo, si era già registrata anche la viva protesta di un cittadino il quale ha ripetutamente fatto notare che al cantiere mancava la tabella con le indicazioni previste dalla legge e che, per questa sua rimostranza è stato identificato, diffidato e perfino sequestrato nel cantiere da lui considerato abusivo.

VAS Napoli, in attesa di risposta alla sua interrogazione scritta ai sensi della legge sulla trasparenza degli atti amministrativi, denuncia tale sconcertante episodio di malcostume amministrativo, di scarso rispetto del patrimonio arboreo napoletano e di arroganza nei confronti di chi pretende solo che si rispettino le leggi vigenti.

A tal fine, quindi, VAS Napoli ha stamane volantinato davanti al cantiere, dove sono ripresi i lavori, per informare i cittadini di tale situazione paradossale e, solo dopo che Ferraro aveva chiamato il 113, il cittadino 'chiuso' all'interno della recinzione è stato 'buttato fuori' dagli agenti della Municipale, riconoscendo in tal modo che fino ad allora si era perpetrato un vero e proprio  sequestro di persona.

   VAS continuerà nella propria azione di controinformazione e non esclude la presentazione di un esposto all'autorità giudiziaria su questo sconcertante episodio.

    Ermete Ferraro, Portavoce VAS Napoli
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