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COMUNICATO STAMPA del 28 novembre 2014

VAS PRESENTA ESPOSTO-DENUNCIA SULL’INTERVENTO COMUNALE IN VIA SCARLATTI

Il Portavoce del Circolo Metropolitano di Napoli, Ermete Ferraro, ha depositato ieri alla Procura della Repubblica presso il Tribunale di Napoli un esposto-denuncia riguardante la sconcertante vicenda dell’intervento comunale sugli alberi di via Scarlatti, giudicato illegittimo nella forma (assenza e poi incompletezza nei dati dell’obbligatorio ‘cartello di cantiere’) e molto discutibile nella sostanza (capitozzatura radicale di molti platani ed abbattimento di alcuni esemplari apparentemente sani).
Dopo una prima interpellanza dei responsabili comunali in data 10 novembre per ottenere le necessarie informazioni ambientali, VAS Napoli aveva inoltrato il 13 novembre una formale richiesta di sospensione dei lavori, in attesa di accertarne la legittimità e la correttezza esecutiva, avvisando che in caso contrario avrebbe presentato una formale denuncia alla Magistratura.
Purtroppo non solo i lavori non sono stati sospesi e non sono state fornite dal Comune le informazioni richieste ad un’associazione nazionale di protezione ambientale come VAS, ma i lavori sono proseguiti nei giorni successivi, nel tratto non pedonalizzato di via Scarlatti e nella parte superiore di via Belvedere, senza che di tale intervento nel quartiere siano state fornite le date dell’ipotetico programma né il titolo (delibera, ordinanza o altro) che ne legittimi l’esecuzione.
L’esposto-denuncia depositato in Procura da Ermete Ferraro è stato corredato da riferimenti a documenti, articoli di giornale e fotografie degli storici platani, che sono stati seriamente danneggiati da tale frettolosa e rozza ‘potatura’, affidata peraltro ad una ditta di lavori edili.
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