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Comunicato Stampa del 17 aprile 2018
“NO BOX”: VAS NAPOLI CONFERMA LA  PARTECIPAZIONE AL COMITATO E L’OPPOSIZIONE AL PROGETTO

«Ieri, lunedì 16 maggio, anche V.A.S. di Napoli era presente al presidio del Comitato ‘NO BOX’, che ha sventato il colpo di mano con cui s’intendeva iniziare un’articolata procedura di carotaggio nell’area di Piazza degli Artisti interessata dal progetto della cooperativa ‘Edilizia 2000’ per la realizzazione di 900 box-auto interrati. -  ha dichiarato Ermete Ferraro, Portavoce del Circolo di Napoli di V.A.S. (Verdi Ambiente e Società).

«Siamo stati da sempre contrari a quest’opera inutile, speculativa e dannosa per il suo impatto ambientale, la sicurezza dei residenti, la mobilità da e per il Vomero, nonché per l’assetto socio-economico dell’area mercatale di Antignano. Ribadiamo la nostra contrarietà e continueremo ad opporci, con tutti gli strumenti disponibili di resistenza civile, ad atti che non tengano conto delle circostanziate critiche di associazioni locali, degli ambientalisti e degli operatori del mercato De Bustis, formalizzate anche in un esposto all’ANAC sulla scarsa trasparenza delle procedure.»
L’associazione ambientalista, inoltre, si dichiara delusa dall’atteggiamento contraddittorio ed ondivago dell’Amministrazione Comunale, che ha dichiarato la propria opposizione di principio al progetto, ma nulla ha fatto finora per utilizzare la collaborazione pur sollecitata dal Sindaco al movimento ‘No Box’.
«Assolutamente deprecabile – prosegue Ferraro – è stato poi il comportamento dell’Ufficio Tecnico Municipale, che ha autorizzato l’inizio degli scavi senza avvisare preventivamente il Presidente della V Municipalità, Arenella-Vomero.  Noi di V.A.S. abbiamo più volte segnalato, fra l’altro, che sotto Piazza degli Artisti potrebbero sussistere preesistenze archeologiche di epoca romana, per cui chiediamo alla Sovrintendenza una sospensiva dell’intervento, per non danneggiarle irreparabilmente con le trivelle e per effettuare le dovute verifiche anche sull’impatto ambientale di tale discutibile opera.»
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