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Oggetto: Segnalazione di scarico abusivo di rifiuti contenenti amianto  
Il sottoscritto, prof. Ermete Ferraro, come cittadino e n.q. di Portavoce del Circolo di Napoli dell’Associazione nazionale di protezione ambientale VAS (Verdi Ambiente e Società Onlus), mi rivolgo ai Destinatari in indirizzo, per competenza, al fine di segnalare quanto segue.

Mi è da poco giunta notizia da parte di un cittadino (fra l’altro sicuramente qualificato, essendo un responsabile del C.N.R.) che, da ben due mesi, nei pressi della stazione della Metropolitana di S.Giovanni a Teduccio è stata scaricata abusivamente una tubazione di amianto (crisotilo).
Nella nota, indirizzataci come Associazione di protezione ambientale, si sottolinea che, nonostante varie telefonate alla ASL NA1 e ad alcuni organi d’informazione (fra cui il Mattino e Corriere del Mezzogiorno) , il fatto è stato ignorato, nessuno ha provveduto nel merito, per cui l'amianto resta ancora in loco.
Il pericolo maggiore – si ribadisce -  “sta nel fatto che non essendo protetta, la tubazione è stata danneggiata e frammentata, a causa dei rom che rovistano nei contenitori dell'ASIA che sono nei pressi” .

Tanto premesso, e tenuto conto dell’indubbia e grave pericolosità per l’ambiente e la comunità locale di questi rifiuti asbestosi abusivamente scaricati in un luogo di notevole passaggio, si chiede ai Destinatari in indirizzo d’intervenire in merito a quanto esposto con la massima urgenza, per quanto di loro competenza.
In attesa di un cortese riscontro, distinti saluti.
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