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Napoli, 10 novembre 2014

Al Dr. Luigi UGRAMIN
qualita.spaziourbano@comune.napoli.it 
qualita.spaziourbano@pec.comune.napoli.it  
e, p.c., all’Assessore all’Ambiente del Comune di Napoli

assessorato.ambiente@comune.napoli.it 

al Presidente 5^ Municipalità di Napoli

municipalita5.presidenza@comune.napoli.it
al Cons. Carmine ATTANASIO
carmine.attanasio@comune.napoli.it 
Oggetto: INTERVENTO SUI PLATANI DI VIA A. SCARLATTI: RICHIESTA DI INFORMAZIONI 
Gent.mo Dott. Ugramin,
in qualità di portavoce del Circolo Metropolitano di Napoli dell’Associazione Nazionale di Protezione Ambientale V.A.S. (Verdi Ambiente e Società – onlus), riconosciuta dal Ministero dell’Ambiente dal 1994, la interpello per ricevere  risposta ai seguenti quesiti:

· In base a quale provvedimento amministrativo – ordinario o straordinario/emergenziale – del Comune di Napoli è stato disposto l’intervento di massiccia (ed indiscriminata) potatura delle piante di platano presenti nell’area pedonalizzata di via A. Scarlatti.

· Sulla scorta di quale accertamento tecnico e/o sanitario è stato deciso d’intervenire in tal modo sulle piante in questione, in gran numero di fatto già capitozzate e ridotte quindi al solo fusto, col rischio di comprometterne la vitalità oltre che l’aspetto estetico della storica alberata vomerese.

· Come mai a praticare tale intervento di drastica potatura arborea sia stata chiamata una ditta di lavori edili, e quale forma di monitoraggio del loro lavoro sia stata prevista dalle autorità comunali e municipalicompetenti.

· Perché mai – come peraltro è già stato fatto rilevare da un cittadino – nell’area del suddetto ‘cantiere’ – delimitato da recinzioni  provvisorie - non si sia provveduto ad apporre alcuna notifica scritta degli estremi del provvedimento di cui al primo punto, come previsto dalla vigente normativa.
In attesa di riscontro alla presente – che si configura come una formale richiesta d’informazioni di natura ambientale da parte di un’associazione ambientalista riconosciuta a tutti gli effetti – cordiali saluti.
                 Ermete Ferraro, Portavoce, Circolo Metropolitano VAS di Napoli
                    (cell. 349 3414190  e-mail: ermeteferraro@alice.it )






E-mail: vascampania2@libero.it  Web: www.vascampania.net
PAGE  

